

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(A) 更多精彩文章请见中国证券网股民学校频道 http://www.cnstock.com

转利 链接

做好准备 安心过年 可放心持股过年

□吴证券 邓文渊

结合近期大盘走势,板块和个股表现以及历史回顾,综合多方面因素考虑,年前一周大盘总体上将会维持震荡上扬的格局,喜迎春节的到来。

首先是管理层力挺股市

管理层目前对股市的态度

从导向上看还是积极的,舆论上澄清了股市泡沫论并恢复新基金发行为市场输血;另外股指期货推出时间有望提前也将刺激市场重新做多权重股从而带动大盘走稳。

其次重要节日不容有失

春节是中国最重要的节日,市场一般会刻意营造良好

气氛让投资者过节。况且3月初“两会”将召开,市场各方也不希望看到股市的黑熊。即使有调控政策可能也会推迟出台,因此节日期间市场环境有利于股指上涨。

目前权重股如银行、钢铁等经大幅下跌后继续下跌空间有限,其余反弹将带动股指反攻;历史走势也表明节前市场大

多是震荡上行。目前已公布的百余家年报大都业绩高速增长;其总体净利润同比增长率达84.85%,为历年最好,加之业绩快报、业绩预告的提前“预喜”,2006年上市公司业绩大幅提升已成定局,股市上涨了最根本的保障。

预计节前涨势有望延续到节后,节后首日开门红概率相当大。

但如节前涨幅过大而节后首日再大幅上涨则其后可能面临调整。近期个股炒作作相对活跃。操作上可控制仓位点热点板块进行短平快操作,选股可考虑那些股价形态呈强势整理,反复整固相当充分;短期强势整固后开始构筑上攻形态,呈现出短线上攻的技术态势;有较好的题材,与市场炒作热点相吻合。

取决于有没有心仪的投资目标

□国泰君安 胡昱明

尽管这是一个老生常谈的问题,所以仍有许多投资者对此甚是关心。

笔者认为,当市场已经进入个性化、微观化投资时代之际,长假期间到底持币还是持股首先取决于有没有心仪的投资目标。如果某只个股依然低估值得投资,那么当然可以持股过节;如果暂时找不到投资目标,持币过节就是理所当然。

其次,取决于你对投资目标是进行中长线投资还是仅仅是短线操作。如果你看好某只个股的基本面逐渐向好而决定中长期投资,那么根本没必要因为在此期间恰逢长假而盲目抛股;对于中长期投资而言,长假期不是抛股的理由,基本面转坏才是抛股的理由。如果你对某股票只是

短线操作,有三种情况你可以选择持币过节:一是该股短线有调整迹象,二是担心该股节后有利空因素出现,三是准备回笼资金转入银行做一次定期存款。否则,如果节前某股票上升趋势稳定,即使你是短线操作,也可以持股过节的,节前节后如果有可观的差价,也是一次成功的短线操作,没必要机械地一定要选择持币过节。

再者,取决于政策的导向。如果节前政策导向偏空,那么节后继续出台利空政策的可能性较大,此时可以选择持币过节;反之则可选择持股过节;如果节前政策中性,那就把主要精力放在个股上。至于那种节前和节后的政策导向截然相反的情况是很少见的,一般都是因为突发事件,从概率上讲是小概率事件,所以无需钻牛

角尖。综观今年节前的政策导向,既有适当的调控,如银监会宣布节后将严查违规信贷资金入市的情况,国资委和证监会联手严打央企资金的违规操作,也有对阳光资金的逐步放行,如暂缓了2个多月的偏股型基金即将恢复发行,2月份通过信托形式募集的私募基金批量推出,但总体而言,政府对资本市场的支持仍是主基调,因为管理层打击的是违规资金和违规操作,扶持的是合规资金,可能目的是为了资本市场的更健康发展,其结局则是局部调整而非整体调整,所以投资者在操作时,没必要选择一刀切的做法,而可以选择较为中庸的做法:半仓持有走势仍好的个股或低估的个股。

最后,取决于投资者对风险的承受力和偏好。节前持股节后

下跌是风险,节前持币节后踏空也是风险,无论选择节前持股还是持币,都将必须承担一定的风险。每个人都希望节前持股或持币的操作准确从而减少节后下跌或者踏空的风险,但事实上,风险始终会降临到相当一部分投资者头上。为此,如果你厌恶下跌风险而对踏空不甚敏感,则可以选择持币过节;如果你非常害怕踏空而对套牢无所谓,则可以选择持股过节,只是选股一定要慎重。引伸出来,偏好持股害怕踏空的投资者,完全可以逐步培养起中长期投资的理念而不必过分执着于长假是否要持股的煎熬,因为中外股市的历史表明,通过中长期投资来平滑短期投资的业绩波动,是完全行之有效的。而害怕套牢的投资者尽管可以醉心于短线操作的快速见效和免受深度套牢的压力,但就

长期而言,尽管你的套牢压力是减小了,但整体投资业绩必定不尽如人意,毕竟至今为止,所有成为富豪的投资家都是偏股型投资者,而非快进快出的短线操作者。

总之,长假之前持股还是持币,绝对不能一刀切,而是要根据具体的投资目标是否低估、你的操作手法是中长线还是短线、当时政策的导向、你对风险的承受力和风险偏好等因素来做有针对性的决定。随着我国资本市场的愈加成熟、市场中长期投资理念的深入人心,股指期货做空机制的推行,更重要的是政府始终坚持大力发展、稳定发展资本市场的主旋律不变,持股过节还是持币过节的探讨将被逐渐淡化,取而代之的必将是更加细化的持有何股过节或者是否要做套期保值的探讨。

新股民必读

大盘中红绿白黄线 各代表什么

证券行情实时显示系统上所显示的红色、绿色、白色和黄色是软件设计者为了便于分辨和识别而设定的,在不同情况下有不同的含义。在通常采用的钱龙分析软件中行情即时显示屏上出现的红色,表示该股票即时成交价格较前一个交易日收盘价格出现上涨,绿色代表下跌,白色则表示持平或停牌。在股价指数走势图中所出现的白线,表示的是加权平均股价指数的走势,它充分体现了每只股票股本大小对综合指数的影响;而出线的黄线则表示算术平均股价指数,它将每个股票综合指数的影响平均看待;当黄线高于白线时,表明小盘股相对大盘股涨得多,反之,表明大盘股相对小盘股涨得多。在个股股价走势图中出现的白线则表示个股实际成交价格的走势,黄线则是指该股票自当天开盘至今为止的平均成交价格的走势。

选自本报新编《股民学校初级教程》

另:请广东深圳市曾唯强提供详细地址。寄给你的书由于地址不详,被邮局退回。请发邮件(xzls@ssnews.com.cn),告知详细地址。

股指期货初级班(8)

个人投资者容易产生的误区(下)

□中诚期货供稿

11. 误以为股市收盘,股指期货也就收盘了

股指期货与股市的交易时间不完全相同,国内股市的交易时间为每个交易日的9:30-11:30,13:00-15:00。

中金所《沪深300指数期货合约》(征求意见稿)中将股指期货的交易时间定为每个交易日的9:15-11:30,13:00-15:15。

按照中金所《沪深300指数期货合约》(征求意见稿)的规定,只有当月合约在最后交易

日,其收盘时间才与股市收盘时间相同,也即最后交易日15:00收盘。

12. 误以为股指期货涨停板与股票一样

有些投资者以为股指期货涨停板与股票一样,实际上股指期货涨停板是股指期货价格限制制度的一部分。为了更好地控制风险,减少价格的波动,《中国金融交易所风险控制管理办法》(征求意见稿)中引入了熔断机制,规定股指期货合约的熔断幅度为上一交易日结算价的正负6%,涨跌停板幅度为上一交易

日结算价的正负10%,最后交易日不设价格限制。

13. 误以为季月合约获利机会多

有些投资者认为季月合约持续时间长,距离到期日远,做季月合约比做当月合约的获利机会多。

但实际情况不一定如此。距离到期日越长,不确定因素就越多,波动幅度也就越大。从国际市场情况来看,季月合约的成交往往不活跃;反倒是当月合约和往月合约的成交量大,获利机会也多。

14. 误以为股指期货到期时可以用股票交割

股指期货到期时,是不能用股票指数的一篮子成份股进行交割的。股指期货合约不像商品期货那样进行实物交割,而是进行现金交割。

现金交割是指期货合约到期时,按照交易所的规则和程序,交易双方不进行标的物所有权的转移,以现金差额收付的方式了结到期未平仓合约。

按照《中国金融交易所结算细则》(征求意见稿)的规定,股指期货合约最后交易日闭市后,

失望,实在是自寻烦恼。如果基金每年能为持有人取得15%~25%的回报率,投资者的本钱经过10年时间就可以翻4到9倍,非常可观。巴菲特长期回报率也就是每年24%至29%。

2006年四季度,很多基金都通过高额分红的手段进行持续营销,从而扩大了基金资产管理规模。对此钱教授认为,基金是否分红,应主要取决于基金经理的看法。如果基金经理对后市不是很看好,或找不到好的股票,就可以分红,把钱分给持有人。而在股市处于上升阶段时,基金通过高分红搞促销,就需要先把股票卖掉变现,然后再买成股票,必然会影响对基金的收益。

在谈及基金对他的人生和家庭的影响时,钱教授沉思片刻后表示,他接受基金,实际上意味着他在接受一种比较平和、比较平稳的生活方式。对于市场短期波动,他将坚持“疑人不用,用人不疑”的原则,不会进退出出,会给予基金经理充分的信任。

他说:“经历了这么多年后,我的心态已经很平和,希望能通过基金享受财富平稳增长所带来的踏实感和幸福感”。

投资着,并思考着

“今后,我在股票上的投资都会陆续退出来,这些钱将来还是会用于买基金。我买基金,不是一年两年的事,而是十年八年的事。”谈及未来的理财计划,钱教授肯定地说。他表示,他之所以会坚持长期持有基金,是因为他相信在人民币升值的环境下,国内股市值得长期看好。

钱教授认为,今年股市像去年那样走单边牛市的可能性不大,投资者自己直接做股票,如选对了其收益率确实会比较高,但如果万一做错了,1个月时间就有可能把前面10个月赚的钱都赔掉。而基金可以通过精选个股、组合投资分散市场风险,即使大盘或个股下跌,其跌幅也会比较小。

和其他投资人相比,钱教授最大的不同就是喜欢发现和思考。“这可能跟我的职业有关吧。”对于基金市场上比较热门的几个问题,他都有自己的想法。比如有朋友会问钱教授买哪只基金一年能翻倍时,钱教授当即告诉他这种想法是不对的。如果每年都指望获得这么高的回报,一旦得不到,就会很

上证理财学校·上证股民学校

每周二、周四 C8 版刊出

要投资 先求知
有疑问 找小张老师



电话提问:021-38967718
邮箱提问:xzls@ssnews.com.cn
来信提问:上海浦东杨高南路1100号(200127)
博客提问:http://blog.cnstock.com/

上证报 股民学校 上证50 理财讲座

依托证券公司、基金公司、银行、期货公司强大的理财专家队伍,本报股民学校推出“上证50理财讲座”。任何单位、社区、企业,只要听众人数在50人左右,和我们取得联系后,我们都将针对需求推出高品质的理财讲座。

活动预告 上海证券报

股民学校 理财大讲堂

本报股民学校 “财迷”俱乐部招收会员中

目前初步设定的服务项目:

1. 可以通过电子邮件阅读到汇集三大证券报最新鲜资讯的内参型日报——《上证晨报》(电子邮件)。
2. 通过邮件,获得最新的理财讯息。
3. 优先参加由上海证券报联合知名基金公司等金融机构举办的理财报告会、专题讲座,享受多种专业资源。
4. 优先参加证券基础知识培训班和专业理财培训班。
5. 网上获取或查阅中国证券网和《上海证券报》所有专家讲座和咨询活动的文字资料。
6. 不定期的举办会员沙龙,交流投资心得,为广大投资者提供一个互动的平台。
7. 有机会亲临中国证券网路演现场,与上市公司高管、基金经理面对面交流。
8. 获得理财专家为您打造的年度理财规划报告。

报名电话:021-38967718 96999999
yzhang@ssnews.com.cn

■说长道短

入市前最好进进“股校”

□张书怀

2006年沪综指上涨130%的赚钱效应,吸引一大批新股民涌入股市。这批新股民很多是在对股市知之不多甚至一无所知的情况下进入到股市中来的。如一天卖419亿基金份额就是这种盲目进入股市的典型表现。2006年不少基金是赚了100%以上,但这只是个别现象,多年下来平均算账,一年赚10%以上就不错了,而前几年基金整体算账还是亏损的。投资股票的风险就更大了,2001年开始的5年熊市使绝大多数股民损失惨重,有的亏损达到70%、80%以上,悲痛欲绝。新股民哪解其中滋味?股市里有句谚语是耐人寻味的,就是“股市投资是一盈二平七亏损”。股市中的人流,其中七

成是亏损的,就是牛市也不是个个赚钱,人人盈利,大亏的是有的。所以新股民入市之前最好进进“股校”,补上基础一课,多对股市有些了解。我这个老股民很为自己在对股市一无所知的情况下进入股市从而走了许多弯路而抱憾。建议大伙买本《股民学校初级教程》,好好学习学习。

进入股市要知道股市的风险有多大,风险来自何处。自己一旦落入七成亏损股民中(这是很可能的)能不能承受,特别是要长年亏损时能不能忍受。从而避免孤注一掷把所有的积蓄都投到股市中,甚至典车当房去获取资金炒股。新股民无论如何要用自己的一部分闲钱投入股市,而不能因入市影响了自己的生活和事业,等有了经验再加码不迟。

进“股校”要知道一些股市的规则和术语。如何为公开发行,何为增发,何为上市,何为中报、年报,中报年报的内容都是什么,何为ST,何为退市,何为分红,何为除权等等。

进“股校”还要对上市公司有些了解。如何为蓝筹股,如何寻找蓝筹股,何为成长股,如何寻找成长股,怎样看财务报表等等。

进“股校”还要了解一些股市的政策和法律。如对《公司法》、《证券法》及一些重要的法律法规也要有个大体了解。

总之,有了上述这些了解后,再进入股市要明白得多,理智得多,再经过股市的亲自操作,更加深入的学习,广泛吸取别人的经验,才有可能成为一个成熟的、成功的投资者。

上海证券报股民学校

实时在线客服

每周一至周五 10:00-12:00

13:00-15:00

中国证券网(www.cnstock.com)

股民学校频道

兴业证券上海金陵东路营业部
周一
方正证券台州解放路营业部

海通证券上海崂山西路营业部
周二
东吴证券苏州石路营业部

中信证券上海复兴中路营业部
周三
国泰君安长春营业部

申银万国证券上海新昌路营业部
周四
华创证券上海海路营业部

国泰君安证券上海宜山路营业部
周五
方正证券温州小南路营业部